
 

 

Exercice 1 : 

Soit le plan (P) dont un vecteur normal est le vecteur 𝑛⃗ (
−4
1
5

) et passant par le point 𝐴(−2; 3; −1). Déterminer une 

équation cartésienne de ce plan (P). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2 : 

1. Soit 𝐵(1; 5; −2) et (d) la droite de représentation paramétrique {
𝑥 = −𝑡

𝑦 = 1 + 2𝑡
𝑧 = 1 + 𝑡

, 𝑡 ∈ 𝑅. 

Déterminer les coordonnées du point K, projeté orthogonal de B sur la droite (d). 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Soit (P) le plan dont une équation cartésienne est −2𝑥 − 5𝑦 + 𝑧 − 1 = 0. Déterminer la distance du point 

𝐻(0; 1; −2) au plan (P). 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 3 : 

Soit (𝑂; 𝑖 , 𝑗 , 𝑘⃗ ) un repère de l’espace et trois points 𝐴(4; −2; 1); 𝐵(0; 1; 1)𝑒𝑡 𝐶(−1; 1; 1) ; avec  𝐴𝐵 = 5, 𝐵𝐶 = 1 et 

𝐴𝐶 = √34. 

Déterminer une mesure en degré de l’angle 𝐴𝐵𝐶̂ arrondie au degré. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 4 : 

Soient (𝑃1) et (𝑃2) les plans d’équation cartésienne respective 3𝑥 − 𝑧 = 0  𝑒𝑡 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 − 1 = 0. 

1. Expliquer pourquoi les plans (𝑃1)  𝑒𝑡 (𝑃2) ne sont pas parallèles. 

 

 

    

2. Soit (d) la droite d’intersection de ces deux plans. Déterminer une représentation paramétrique de cette 

droite. 


